

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції двенадцять
пасаж Гавсманна ч. 9 і
а. п. к. Староствах на
провінції:

на пів рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(По відроченню Ради державної. — Віче угорських
опозиційників в Пресбурзі. — Відносини в Ро-
сії. — З поля війни).

Австрійська преса розписує ся тепер ши-
роко о тім, що зробить правительство потер-
півши в парламенті велику поразку. Пос. Шу-
стерич і яго товариші з полуднево-славян-
ського клубу доказують, що міністерство мусить
подати ся до димісії. Німці з т. зв. народної
партії кажуть, що правительство в справі ре-
фондованя потерпіло тяжку поразку, тяжшу,
як ему здає ся, але відроченням Ради держав-
ної вступило на неконституційну дорогу, себто
не хоче подати ся до димісії. — „Grazer Tage-
blatt“ каже знов: Др. Кербер не настрашить
Німців погрозою димісії, бо він же преці ли-
шить ся на своїм становищі; але він буде му-
сит старати ся укріпити своє становище в пар-
ламенті і длятого не може вірити в скоре роз-
в'язане парламенту. — „Narod. Listy“, орган мо-
лодочехів, пишуть: Вислідом тринедільної сесії
Ради державної єсть катастрофа, якої вже давно
не було. Як польсько-німецько консервативна
коаліція в комісії бюджетовій в 1895 р. роз-

била ся при голосованню над цельською пози-
цією, так в тій самій комісії стала ся немож-
лива політика д-ра Кербера, котра подібно як
і політика кабінету Віндштірца хилила ся на
ліво і звернена була против Чехів.

З тих і тим подібних відзивів виходить,
що правительство мимо очевидної поразки в ко-
місії бюджетовій зовсім не думає витягати та-
ких консеквенцій, яких би противна сторона
бажала, лиш хоче зробити ще одну пробу по-
ліпшення парламентарних відносин. Кажуть, що
в січня — у Відні говорять навіть, що вже
17 січня — правительство скличе знову Раду
державну і тоді порішить ся, чи в парламенті
при теперішнім яго складі можна буде завести
ліпші відносини, чи треба сей парламент роз-
в'язати.

Проводирі сполученої угорської опозиції
в гр. Апоніам і Фр. Кошутом попередю склика-
ли були на неділю по полудні велике віче до
Пресбурга. В зборах взяли переважно участь
соціалісти і робітники. Перший промавляв Ко-
шут і заявив, що він по правді противник об-
струкції але иноді й она потрібна. Він єсть за
розширення права виборчого і визнає длятого
независимих горожан, щоби підпирали опози-
цію. Гр. Апоній доказував знов, що в виду
того, в який спосіб установлено новий регу-
лямін, треба організувати ся до пасивної опо-

зиції. Бесідник промавляв відтак по німецьки
до жителів Пресбурга і сказав їм, що скоро
они не будуть підпирали змаганя Угорщини
до самостійного обшару митового, то стануть
Віденцями другого степеня, замість бути Ма-
дярами першого степеня. Опісля промавляв
проводир соціалістів Гросман і сказав, що тре-
ба собі добре запам'ятати, що проводирі опози-
ції заявили ся тепер за розширення права ви-
борчого. Коли би колись противили ся тому,
пригадаємо їм нинішнє віче. Нехай тоді тут
не показують ся. Соціалістичні робітники не
на то, щоби опозиційникам витягати каштани
з огню.

По сих словах зробив ся такий заколот,
такий крик в сали, що аж по довшім часі міг
Кошут знову промовити. Опісля промавляло
ще кілька соціалістів против Кошута і гр.
Апонія, аж остаточно предсідатель розв'язав
віче серед страшного крику. Соціалісти по-
чали сьпівати маршаліанку, опозиційники піснь
кошутівську і так всі серед загального роз'яре-
ня виступили на улицу.

Ліберальна партія угорська по виступле-
нню всьляких дотеперішних єї членів числить
все ще 224 послів, а число всьх інших послів
з країв угорської корони вносить 186. Отже
як би лиш сама ліберальна або т. зв. прави-
тельствена партія мусіла рішати, то все таки

ЧАША.

(З німецького — Каролл Павлі).

1.

Все ще лив дощ струями. Молодий мель-
ник Бавмерт стояв коло вікна низької комнати,
глядів зі зморщеним чолом, оперши ся силь-
ною рукою о вардаб на сірий кравид і при-
слушував ся чим раз більше замовкаючому
гукови армат, який вітер доносив аж сюди.
Деколи прислушував ся, чи не чути якого
голосу з гостинця, що простягав ся о яких
кіляхасот сажнів від млина.

То був войсковий гостинець, що веде
з Левенберга до Ісльберга і ему видавало ся,
як немов би чув туркіт воєв і гуркіт скоро іду-
чих армат; здогадував я, що побиті войска
тамтуди уступають, бо від нині раіа лютила
ся борба десь там над рікою Капбахом. Він не
знав, хто побідив. Один прохожий оповідав
ему, що різа Капбах несе множество трутів
упавших Французів, отже може бути, що по-
бідили Прусакви. То вправді справляло ему
вдоволення як Прусакви, але яго долі не по-
правляло в нічім. Як Прусак бажав очевидно,
аби яго земляки побідили, бо тоді чей минула
би та страшна війна, війна, що цілком яго
аруйнувала. Але уратувати не могло яго вже
нічого, бо він був вже пропащий чоловік,
жебрак і хто знає, чи коли надійде час, коли
ему ліпше буде поводити ся.

Він переймив млин лиш недавно по смер-
ти своєї матери. Злі часи дуже відбили ся на
процвітаючім коліс млині, оцщадности минули
ся, а тепер ще виводжено ему й гіпотеку на
чотиреста таларів! Давнійше люди тішились
би, як би могли мати гіпотеку на млині,
гроші були певно уміщені і несли хороший
процент, але нині значило чотиреста таларів
тільки, як перше чотири тисячі, не було нігде
готівки і мельник бачив вже той день, коли
задля такої малої суми зліцтуют млин.
І тоді стане він жебраком. Що могло яго ре-
месло принести в тих часах, коли ніхто не мав
готівки і охоти до підприємства?

Сильний стукіт до дверей вирвав яго
з тої задуми. То був французский офіцер на
кони і жадав, аби яго впущено. Зажадав за
добрі гроші поживи і місця, де міг би з конем
годинку відпочати.

Мельник показав офіцерови куток в сто-
долі, де міг би поставити коня і попросив яго
до своєї комнати на першім поверсі. Там буде
міг на софі вигідно випочати.

Однако офіцер, що досить добре говорив
по німецьки, відкинув запрошенє. Заявив, що
лишить ся при коні і що вистане для него
в'язанка соломі за постіль. Майже грубо від-
кинув поміч мельника при розбираню коня
і здохив сам сідло і мішок, хоч той видавав
ся дуже тяжкий. Мельник замітив то і бачив,
як великий і сильний офіцер мусів напружити
всі свої сили, аби здохити з хребта коня
середньої величини мішок. Він почув також, як
щось глухо забрязчало в клунку, помімо

осторожності, з якою Француз опуштував яго на
землю.

І Француз замітив, що мельник підглянув
его і доміркував ся чогось; він крикнув на
него злобно, чого тут стоїть, замість принести
хліба і вина.

Воркотючи мельник відійшов.

— Утік певне з воєнною касою! — го-
ворив до себе. — Задзвеніло як зеркало, коли
ставляв мішок на землю!

Між тим приніс він жадану їду. Коли
знов увійшов до стодолі, встав офіцера про-
стягнутого на соломі, в головою на мішку.
Мовчки поставив мельник принесену їду побіч
Француза і віддальєв ся. Але хоч про око був
він дуже спокійний, то в середині аж київ.
Від хвилі, коли пересьвідчив ся, що чужий
офіцер везе з собою значну суму, не покидала
его ані на хвилию гадка, аби привласити собі
всі ті гроші, а бодай часть їх. Він же був
ворогом яго народу, воєком того гнобителя!
Чи не було навіть яго обовязком зробити яго
нешкідним? Коли той, що тепер в яго стодолі
спить, відіде, то чи не буде мати корсикань-
ский вровопийця одного воєка більше? І все
поставало тепер против неприятеля, то була
остання борба на зяте і смерть. Кождий
чоловік був тепер потрібний.

І коли би Француз був ще честним воє-
ком, але він був все таки злодієм і дезертиром,
бо до грошей, які мав з собою, не прийшов
він в честний спосіб! Від коли носить ся воєк
з снтаром золота? Але очевидно, такі шу-
бравці лишают ся при житю, між тим як ти-
сячі хоробрих воєків умирають в битвах. Отсей

мала би ще 38 голосів більшості; але що хорватські послы держать також з ліберальною партією, то она по правді має 80 голосів більшості.

Внутрішні відносини в Росії стають щораз загадочніші. Що вже повіяло духом свободи, то не дасть ся заперечити, але так само й то правда, що до дійсної свободи ще далеко і можна навіть припускати, що без тяжкої внутрішньої борби без сумніву до неї не прийде. Тепер ніби здає ся, що реакційні елементи ніби уступають ся та роблять місце свободі і поступови, але то виглядає більше лиш на маневр, призначений на те, щоби опісля тим більше скріпив становище. Так говорять, що ген.-губернатор Москви вел. кн. Сергій рішив ся уступити зі свого становища, бо не хоче, щоби став ся зависимим від кн. Мірського і його реформ. Як чуток подають з Петербурга звістку, що й міністер справедливости кн. Муравев подав ся до димісії, бо мав сказати, що він доси служив самодержавю і годі йому ставати в суперечности з тим, чого в'їзд судив домагав ся. Кажуть також, що вел. кн. Алексій найвищий управитель маринарки має уступити і зробити місце адміралови Авелянови, котрий має стати міністром маринарки. Студентські і соціялістичні рухи які тепер зачали знов проявляти ся в різних містах Росії, не віщують також нічого доброго, бо самі не віють нічого, а підготовлять лиш тим гірше ґрунт під реакцію.

В останніх днях розійшла ся в Петербурзі якась дивна чулка. Кажуть, що цар мав відкликати балтвійську флоту. Після иньшої версії мав адмірал Рождаственський ще при в'їзді одержати приказ, щоби не плив на хінські води, а щоби то якось покрити, то флота має доси крутити ся по чужих портах, аж остаточно надійде час, коли її вже не можна буде ужити на східних водах. Цар мав взяти сю справу в свої руки, за що обрушивсь на него всі великі князі та й адмірал Алексієв. Хто знає, чи піла тота чулка не єсть хитро видуманим маневром реакційних елементів против самого царя, щоби его бодай в такий спосіб понизити в очах народу.

Новинки.

Львів дня 13-го грудня 1904.

— **Затверджене виборів.** Є. В. Цісар потвердив вибір Стефана Мойси, властителя більшої поєїлости в Рудниках на маршалка і дра Ник. Кшиштофовича властителя Залуча на заступника маршалка ради повітової в Снятині.

— **Є. Е. п. Маршалок красвий** гр. Станіслав Бадені повернув з Відня до Львова.

— **Ц. к. Дирекция почт і телеграфів** оповіщує: З огляду на сподіване збільшене руху пакетового в часі Свят Різдва Христового, пригадує ся, що приписи почтові о опакованю, замиканю і адресованю пакетів мусять бути точно додержувані. — Особливо що до адресованя, то адресу належить пришивати, взаглядно тревало до пересилки причілювати, а крім того вложити по змові до середини пересилки відпис дотичної адреси. — Зміст пересилки належить точно подати так на пересилці як також на пересилковій адресі. — Коли зміст пересилки підлягає оплаті консумційній, належить подати також скількість і якість змісту.

— **Нова складниця** поштова буде відкрита з днем 1 січня 1905 в Волоци, самбірського повіта. Та складниця буде получена з поштовим урядом в Луці.

— **Вибір посла.** Вчора вибрано в Золочеві послом до Ради державної з більшої поєїлости округа Золочів-Броди-Камінька струмилова на місце пок. Аполінарія Яворського 36 голосами на 39 голосуючих п. Володислава Гневоша, властителя більшої поєїлости.

— **В справі робітничих книжок.** Найвищий трибунал у Відні на представлене Міністерства справедливости рішив в справі депонованя робітничих книжок по розвязаню службового відношеня, що роботодавець на случай правильного розвязаня того відношеня не є обовязаний до дальшого переховуваня робітничої книжочки і инших документів робітника і в давім случаю вільно ему здепонувати їх в руки третьої особи, однак під умовою, що то не збільшить робітникови коштів при видобуваню тих документів. Роботодавець може зложити робітничу книжочку у відповідної промислової взаглядно громадської власти, коли ті власти готові прийняти документи. На всякий спосіб роботодавець обовязаний на случай правильного розвязаня службового відношеня зложити робітничу книжочку та инні документи в дотичнім суді.

— **Мир підчас війни.** З поля війни доносять: Над рікою Ша, якраз по середині межі боевими лініями обох противників, єсть якийсь горб, а в тім горбі печера, котра дивним дивом служить в день за кривкю Японцям, а в ночи російській пікеті. Японці перші ввали на гадку, щоби завести зносини зі своїми російськими товаришами. Коли одного вечера виходили з печери, лишили в ній фляшку горівки, а коло неї чемний лист, в котрім жалували ся на то, що їх „други вороги“ коли рано виходять з печери, лишають її дуже нечиству, а то преці шкідливо для здоровя обох сторін. Се помогло, бо коли Японці на другий день прийшли до печери, застали її вже чисто виметену. Крім того лишили Росіяни рубля за горівку і лист, в котрім казали, що они чули, що Японці дуже зле обходять ся зі взятими в неволю Росіянами; отже нехай они їм дадуть тепер відповідь і оправдають ся. На другий вечер лишили Японці письмо в печері, в котрім доказують своїм „другам ворогам“, що то неправда, бо поправді російським плінникам в японській неволи дуже добре веде ся. — Від тої пори згадана печера служить за межинародну пошту для обох армій.

— **Страшного злочину** допустили ся невідомі доси, якісь очевидно розбишаки, що коло Боргобрунд на Угорщині мали намір обрабувати поїзд. Они почали накладати на шини велике каміне, коли на то надійшов будник, Іван Лодік. Злочинці зловили Лодіка, побили тяжко, а відтак ще й привязали виперек до шин. Нещасливий був би без сумніву згинув, якби машиніст при поїзді, що надійшов за кілька минут, не добачив був адалека перешкоди і не адержав поїзду. Коли будника відвезали, показало ся, що нещасливий очевидно зі страху і побитя зійшов з розуму. Жандармерія слідить тепер за злочинцями.

— **Ножівник.** Зарібник Іван Дедак, нотований злодій, поріжнвши ся з своєю любовою Анною Канапата, шукав нагоди, аби на ній пімстити ся. Вчора вечером стрігив її в Ринку, коли вертала від роботи і заступивши їй дорогу, жадав, аби заплатила ему горівки. Коли она відмовила, добув ножа і пхнув її в лівий бік. Коли в її обороні станули вертаючі з нею з роботи люди, Дедак кинув ся на них з ножем і покалічив робітника Йосифа Кавальця. Остаточно удало ся Дидакови вирвати ніж і его арештовано та замкнено з поліційнім арешті.

— **Розбійничий напад.** Йосиф Кульчицький Колочак і Теодор Кульчицький Дашинець, господарі з Кульчич, вертаючи вечером дня 26 падолиста з Самбора до дому, поступили в Радловичах до коршми, де застали багато радлівських людей. Радловецькі розпочали з прибувшими спір і хотіли їх

згодій покинув може армію, аби десь осісти з накраденим добром і жити весело та вигідно, між тим як він, честний мельник, стояв над пропастию.

Коли би він Француза убив і забрав заробовані гроші! — Мороз перейшов по его тілі, коли перший раз ввинула в нім та гадка і перед его очима появилася немов кровава хмара. Але відтак розсьміяв ся з огірченням і злобою. Він задля одного робив собі докори, а той цісар, до котрого воєнків офіцер належав, передав в Росії на смерть пів мільона людей. Сам же офіцер застрілив би цілком певно его, мельника, з змною кровію, коли би він лиш в дечім спротивив ся ему, або відмовив нічлігу або поживи.

А хто завинив в его нещастю? Чейже лиш ті прокляті Французи! Він був би міг, мусів бути богатим чоловіком, коли би неприятель не був прийшов до краю. І тепер мав він одного, що міг ему все заплатити, що ему другі арабували, і він мав би его випустити з своїх рук? То була би не лише дурняца, але й злочин!

Так роздумуючи ходив Бавмерт неспокоїно по великій комнаті. Тепер станув коло вікна. Дош все ще так лив, що не можна було на сто кроків перед себе нічого бачити. З далекого поля битви доносив ся все ще глухий гук армат.

Молодий мельник гірко розсьміяв ся. Там паде по кождім вистрілі армати по двацять, трицять людей з порозриваними членами на землю, а я вагаю ся задля одного. Тамті там убивають честних людей — тут розходять ся о злочинця. Тамті убивають ворогів вітчизни,

рабівників свого добра, що грозять їх родині, їх хатам, жінкам і дітям. А я що иншого зроблю?

Здіймив плащ і шапку з мілка коло дверий, одів ся і пішов на долину до ріки.

Кацбах, звичайно лагідна вода, яку в літі майже сухою ногою можна було перейти, замінилася в бистру ріку. З шумом і клекотом гнали води. В жовтаві, спіненій воді видно було великі, темні пята. Тихо, нечутно пересували ся, деколи поодинокі, деколи по два і три. То були трупи тых, що упали з битви над Кацбахом. Цілі баталіони вперли Прусаків до води, сотками скакали воєнки у воду в надії, що переживуть її, але найбільша їх часть найшла смерть в флях. І ось она плила і пліли, богато з них з блідими лицами оберненими до гори, глядячи померклыми очима на небо; деякі з порозриваними головами від ударів кольб, з лицами до непізнання зміненними. Там піднімалася з филь бліда рука, тут нога, там вхоплений виром труп нагле піднімав ся, обкрутив ся довкола себе і знов потонув.

Наляканими очима глядів мельник на страшній вид, може чверть години стояв на березі; відтак пустив ся рішучо до дому. Вже не роздумував, вже не сумнівав ся, рішив ся ділати.

В его комнаті висів над постелню старий пістолет. Той пістолет здіймив він тепер і набив его. Плащ і шапку скинув з себе, увійшовши до комнати. Тепер пішов до стодоли. Француз лежав ще як перше і спав, хліб і вино стояли побіч него нерушані. Мельник не ступав тихо, ішов своїм звичайним кроком, також не ховав пістолету, а держав его отверто в ру-

ці. Коли би чужинець пробудив ся, то нехай би знав, що ему грозило, нехай би боронив ся.

Але Француз твердо спав. Мельник приступив близько до него, приложив ему дуло пістолету аж до самих висків і випалив. Стріл загремів в стодолі, немов би армата випадала. Кінь офіцера налякав ся, підскачав в гору і заірзав з тревогою, але вскорі знов успокоїв ся. Мельникови задзвеніло в обох ухах, а перед очима засьвітало. Тревала довша хвиля, заки відважив ся поглянути на свою жертву. Убитий лежав так само як перед тим. І черти его лица були незмінені, лише в виска випливали струєю кров, там була і шкіра зачорнена від пороху і волосє було опалене.

Мельник вхопив убитого за ноги, виволік его з стодоли через подвіре і вкинув до перецливаючої тамтуди млинівки. Відтак пішов до гати коло млина. Вода в млинівці була задля повени загачена, млиньске колесо стояло. Скоро отворив мельник всі засуви. З гуком і з шумом кинула ся вода в корито млинівки, високо спінилася фиді, з непоборимою силою поривали з собою все, що стояло їм на заваді. Тяжий чоловік з перестріленою головою чей не ставив їм ніякого опору, дав себе спокійно нести, куди вода пліла до розбуржаної ріки, що несла вже тільки соток трупів.

Коли мельник підняв засуви, повернув до стодоли. Там насамперед зтер сліди крові, о кров на дворі не журило ся, її вже дош сполоче. Відтак приступив до пересмотреня мішка. Не помилив ся, в мішку було золото, всім мішочків, що, як ввазували написи, походило з французької воєнної каси. З задоволю перебирав мельник золото руками, пробовав почи-

бити. Кульчицкі хотачи в добрий спосіб розійти ся, купили їм напиків за кілька корон і вийшли з коршии. Однак ледве уйшли кількасот кроків, напало їх кількох людей, тяжко їх побили, а крім того силою забрали від Йосифа Кульчицкого монету в 90 коронами. Самбірський жандармерій удало ся оногди вислідити опришків. Були то радівські паробки Антін Покорний і Войтїх Гродецький. Обох заарештовано і відставлено до самбірського суду.

— Про гостину преосв. митрополита Андрея Шептицького в Рямі пишуть: Враз із митрополитом виїхало до Ряму чотирнадцять осіб. В четвер, в день дат. Непорочного Зачатя ПДМ, митрополит і паломники взяли участь в ювілейних богослуженнях в храмі св. Петра (де відбув ся обхід 50-літніх роковин оголошення догми о Непорочнім Зачатю, а відтак сам папа відправив службу Божу). Того дня митрополит руноположив в ереї окінченого богослова з інсбруцького університету диякона Амвросія Редкевича. Митрополит поверне до Львова незадовго. В році 1905 наміряє Преосвящений виїхати на кілька місяців до Америки на візитацію тамошних руских парохій. Громадна поїздка руских паломників до Брусалима окремим кораблем, під проводом митрополита, проєктует ся на рік 1906.

† Померли: Роман Чабан, слухач IV-ого року богословія, в Жовтанях; — Александер Пипін, знаменитий російський учений і член петербурської академії наук, в Петербурзі дня 10 с. м. З его творів важніші суть: „Історія славянських літератур“, „Умовий рух в Росії в першій половині XIX століття“, „Літературні погляди в двадцяти і п'ятдесяти літах XIX століття“ і „Історія російської етнографії“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 13 грудня. 6. Вел. Цісар прийняв нині на окремій аудієнції саского князя Івана Юрґа, котрий повідомив монарха о вступленю на трон короля Фридриха Августа.

Будапешт 13 грудня. Члени сполученої опозиції зібрали ся нині о год пів до 9 рано до льокскою клубу групи Банфіґо, щоби звідатим піти корпоративно до парламенту. Зібрало ся околє 20 членів. Всі пішли пішки. На улицах було мало публєкє, котра витала їх окликами „Еден!“ При вході до будинку парла-

слити суму одного мішочка, але не міг, его руки дрожали, а его гадки мішали ся.

Нарз впало єму, що его робота ще не скінчена. Переглянув клунки Француза, але не взяв з того нічо, лише назад звязав мішок, поклав его на коня, заложив єму уаду і осіддав его. Відтак вивіз его за стодола, вложив єму в ухо кусник запаленої губки і пустив.

Бідне зв'яря стануло дуба, кинуло ся від так і пгнало як вітер подем. — Так, тепер кождий погадає, що іздця застрілено в битві!

Забезпечивши ся в той спосіб перед відкритєм, пішов знов до стодоли. Там закопав мішочки в куті і лиш зменю золотих монет ваяв до кишені.

Саме коли хотів вже виходити з місця морду, побачив в соломі щось блискучого. Він нахилив ся. То була мала срібна чаша, подібна до чаші церковної. В деяких околицях Німеччини єсть звичай давати такі чаші на дарунки при хрестянах. Чаша мусіла вилетіти з клунка убитого, а медльєне того не замітив. Тепер держав він єї нерішучо в руді і оглядав єї. Були там різні фігури і меріжки вирізані, а на табличці під краєм букви Р. В. і дата 14 жовтня 1801 р.

Держав ще в руді малу чашу, коли задуманий ішов через подвіря. Нараз задержав ся.

— Она могла би мене врадити! — сказав до себе і кинув чашу в млинівку, котрої філії з п'ясконом закрили ся за нею.

2.

Трицять літ минуло від того часу, по-

менту прийшло до бурливих сцен, бо стоячий там інспектор поліції зажадав, щоби послі не ішли громадно лиш поодинокє. Послі запро-тестували против того, побили інспектора і у-війшли до будинку. Засіданє було назначене на 10 год. рано. Опозиційні послі увійшли до салі нарад, виперли звідтам уставлену там сторожу парламентарну, розбили трибуну президента палати а міністерскі фотелі повикідали до лавок ліберальної партії. Засіданя палати послів до сеї хвилі (11 год. 30 мін.) не можна було відкрити.

Будапешт 13 грудня. Розійшла ся чулка, що відбуває ся нарада кабінетова, на котрій Тиша зажадав уповажненя до вислания гонведів в ціля зведеня порядку в салі нарад.

Білград 13 грудня. Заповіджений на вчера вечер зїзд короля Петра з кн. Фердинандом болгарским на двірці в Білграді не відбув ся. Князь Фердинанд переїхав нині рано через Білград.

Льондон 13 грудня. „Daily Telegraph“ доносить з Тьєнцину під датою 10 с. м., що російська армія під Мукденом винсєть тепер 400.000 мука (в тім 40.000 кінноти). Японці закупили богато верблюдів. 2000 Японців висіло на беріг коло Кінчав.

Токіо 13 грудня. Тут викликало зацікавленє, де поділи ся російскі контрторпедовці з Порт Артура. Японська артилерія острілювала кождий кут в Порті. Може бути, що контрторпедовці знаходять ся поза портом. З одной точки обсерваційної доносять, що богато більших і малих кораблів прилучило ся до кораблів шпитальних, щоби в той спосіб забезпечити ся, стоячи близько фляґи Червоного Хреста. Предкладанє звернути на то увагу ген. Штессля. Японці доси оминали шпитальні кораблі.

Мід десеровий кураційний

з власної пасіки, розсилаю в місцях коробках 5 кг. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** ем. учит. Іванчани.

рядок і спокій вже давно заведено, рани, які принесла війна, загоїли ся.

Бавмерт продав млин і переселив ся до міста. Він заробив на своїй посєлости хороший масток і вложив добути гроші в одно добре підприємство. Бавмерт мав щастє. За що взяв ся, всьо єму удавало ся, до чого приложив руку, всьо вінчало ся добрим успіхом.

Так став він вскорі найбогатішим чоловіком в місті і не лише найбогатішим, але і найбільше поважаним. Его слово значило тільки, що гроші, его рада — він був бурмістром — була все найліпша, всі єї слухали. Его каса стояла отвором для кождого честного чоловіка, що попав в нужду, его дім був прибищею для всіх бідних. Єму удало ся, як мало кому із смертних, придбати собі любов і поважанє всіх своїх співгромадян.

Також і в его родині було щастє і вдоволенє. Він мав жінку, котру любив і котра его любила. З того подружя вийшло кількє хороших дітей. Одним словом, коли був чоловік, котрому могли би завидувати і найліпші люди, то був ним Бавмерт.

Тим більший був тому страх і зачудованє, коли одного дня розійшла ся вість, що Бавмерт уязнений за скритоубийство.

(Конець буде).

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в день		
	6:00	З Кракова
	6:10	„ Іцкал, Делятина, Чорткова
	7:30	„ Рави рускої, Сокаля
	7:40	„ Підволочиск, Бродів
	7:45	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	8:00	„ Самбора, Хирова
	8:10	„ Станиславова, Жидачева, Потутор
	8:20	„ Яворова
	8:55	„ Кракова
	10:02	„ Стрия, Борислава
	10:20	„ Ряшева, Любачева
	11:25	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	1:10	„ Лавочного, Калуша, Хирова
1:30		„ Кракова
1:40		„ Іцкал, Калуша, Чорткова
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Гусятин
	4:35	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	4:45	„ Яворова
	5:03	„ Бельця, Сокаля
	5:30	„ Підволочиск, Бродів
	5:40	„ Кракова
	5:50	„ Іцкал, Жидачева
вночі		
8:40		З Кракова
	9:10	„ Іцкал, Чорткова, Потутор
	9:50	„ Кракова
	10:00	„ Самбора, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів
	10:40	„ Лавочного, Хирова, Калуша
12:20		„ Іцкал
2:31		„ Кракова
	3:25	„ Тернополь, Грималова.

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
	6:20	До Іцкал, Жидачева, Потутор
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	„ Лавочного, Борислава
	6:50	„ Яворова
8:25		„ Кракова
	8:35	„ Кракова
	9:10	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	9:25	„ Самбора, Хирова
	10:35	„ Тернополь, Потутор
	10:45	„ Черновець, Делятина
	10:50	„ Бельця, Сокаля, Любачева
1:55		„ Підволочиск, Бродів
2:45		„ Іцкал, Потутор, Чорткова
2:55		„ Кракова
	3:05	„ Стрия, Хирова, Тухлі
	3:30	„ Ряшева, Любачева, Хирова
	3:40	„ Самбора, Хирова
	5:48	„ Яворова
	5:55	„ Коломиї, Жидачева
вночі		
	6:20	До Кракова
	6:40	„ Лавочного, Хирова, Калуша
	7:05	„ Рави рускої, Сокаля
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемишля, Хирова
	10:42	„ Іцкал, Заліщик, Делятина
	10:55	„ Кракова
	11:00	„ Підволочиск, Бродів, Заліщик
	11:05	„ Стрия
12:45		„ Рави рускої, Любачева (кождої неділі)
2:51		„ Кракова
		„ Іцкал, Чорткова
	4:10	„ Кракова

ЗАМІТКА. Пєра ніч від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейскій від львівського о 36 мін. В місті видають білєти їзда: Аґенция Ст. Соколовского в пасажи Гавсманн ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білєти авіаційні і всякі інші, тарифи, інформації проїздних, розклади їзда і т. п. бюро інформаційне ц. к. залізниць державних (ул. Красієвских ч. 5 в подвірю, сходи II. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в свята від 9—12).

Видання

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. сьв. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

*Зьвіринець 20 сот. *Гостинець 20 сот.
*Забавки 20 сот. *Менеджерія 20 сот. *Евѣточка
40 сот. *Віночок 40 сот. *Забавки для дітей
80 с. *Нашим дітям ч. I. 80 с. *Нашим дітям
ч. II. 80 с. *Діточі вигадки ч. I. 60 с. *Діточі
вигадки ч. II. 60 с. *Наші зьвірята 80 с.
*Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр.
1 К. 30 с. *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5
по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. *Байки Бран-
дєнбурґа 30 с. *Робінзон Чайченка 80 сот.,
опр. 1 К. 10 сот. *Мірон: Пригоди Дов-
Біхота (друге виданє) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*Байки братів Грімів 50 с. Дітворя 1 кор.
Зьвірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор.
20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1
кор. 20 сот. *Гете-Фраґко: Лис Микита
(третє цілком змінене виданє) 1 кор., опр. 1
кор. 30 сот.

Видання без образків.

*Молитвенник народний 30 сот., в полотно
зправлений по 40 сот. Др. А. Кельнер: Коротка
історія педагогії 60 с. *Китиця желань 2. роз-
ширене виданє 40 с. *Читанка ч. I, III, IV.
збр. по 40, без оправи по 20 с. *Ів. Левицний:
Попалиск. Різдвяні сцени 20 с. *Вол. Шухевич:
Записки вояцка 40 сот. *Тарас Шевченко:
Кобзар для дітей 30 с. Гордієнко: Картагинці
і Римляни 20 с. *Юлії Верне: Подорож довкола
землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. Др. Мих.
Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4
К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с. Віра Лебедова:
Гостинець дітям 50 с. *Василь В-р. Джонатан
Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с.
*Мальота: Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 с.
*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с.
Сааль: Непос, учебник для III класи гімназ.
1 К. 30 с. Kokurewicz Józef: Podręcznik dla
kancelaryj szkolnej 60 с. *А. К.: Робінзон нелю-
стрований 20 с. О. Нижанковський: Батько і мати,
двосьпів в фортепяном 20 с. *Дніпрової Чайки:
Коза дєрева 50 с. Мапа етнографічна Руси-
України 40 с. Барановський: Приписи до іспит-
тів 40 с. Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4
К. Вол. Шухевич: Від Бєсєида до Андів 20 с.
*Ів. Франко: Абу Казємові Капці 40 с. Дзвінок
з р. 1901 6 К. Остап Макарушка: Короткий
огляд руско укр. письменства 30 с. *Т. Шев-
ченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2
К. 70 с. *Ів. Франко: Коли ще зьвірі говорили,
казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. Віра
Лебедова: Малі герої 50 с., опр. 70 с. *Ів.
Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с. Стефан
Пятка: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.
*Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с. *Мих.
Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
*Олекса Катренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с.
Василь В-р: Подорож до краю Лїліпутів 50 с.,
опр. 64 с. *Л. Кримський: Переклади 40 с., опр.
54 с. Картки з історії Руси-України. 40 с. *Д.
Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповідання 30 с.,
опр. 44 с. *А. Пушкін: Байки 30 с. *Марко
Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.
*Марта Борєцка: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.
*Ковалів Стефан: На прїчках, оповід. 30 сот.,
опр. 44 сот. *Др. Мих. Пачовський: Народні
Думи з поясненями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот.

*Гр. Л. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с. *Пое-
ми С. Кониського: 30 с., опр. 44 с. *Покарапа
Лож, комедийка Кучальської 20 с., опр. 34 с.
Оповідання М. Вовчна. II. ч. Інститутка 40 с.,
опр. 60 с. *Дивні пригоди Комаха Санґвіна,
I. част. 40 с., опр. 70 с. *Перша китиця для
малих дївчат, Е. Ярошинської 20 с. *Малий
сьпіваник 20 сот. *Клявдия Лукашевич: Серед
цвітїв, комедия в 2 дїях 16 с., опр. 30 сот.
*Друга китиця для малих дївчат, Е. Яро-
шинської 20 с., обі опр. 54 с. Шекспір в повіст-
ках 30 с., опр. 60 с. Дві могили, Королевского
18 с., опр. 32 с. Англійські казки, 24 с., опр. 38
с. *Леонїда Глібова: Байки 10 с. *В. Чайченко:
Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума
про княгиню Кобзаря 10 с. Дніпрової Чайки,
Казка про сонце та єго сина; Писанка по 10
с. Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901
по 4 Кор.

Книжки, назначені зьвіздкою, *«пробовані»*
Радою шкільною на нагороди пильности до-
шкіл народних, Інститутка і Шекспір в по-
вістках до шкіл виділових, а „Огород шкіль-
ний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогіч-
нім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні
Наукового Товариства імени Шевченка, ул.
Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту
Ставропигійского ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і вище
в самім товаристві, дістає 10% рабату. Виданя
ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за
послїплатою.

При замовленях треба дочислити оплату
почтовою

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приніматися оголошеня виключно лиш ся агенція.